

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 30(622)

Пятница, 9 марта 1956 г.

Цена 15 коп.

Работники прилавка

На предприятиях города широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Ширится и соревнование на предприятиях торговли, результаты его все более ощутимы: улучшается культура обслуживания, постоянно расширяется ассортимент товаров массового потребления. Работники прилавка внедряют передовые, более эффективные методы обслуживания покупателей, добиваются успехов в выполнении государственного плана товарооборота, повышают производительность труда, культуру работы.

Центральной фигурой в торговых предприятиях является продавец. Он постоянно встречается с покупателями, изучает спрос и нужды населения. От продавца зависит многое и то, будут ли люди ходить в магазин, останутся ли довольны покупкой и, наконец, выполнит ли магазин план товарооборота. Продавец должен уметь рекламировать товар, используя для этого все возможности: витрины, манекены и пр. Все это нужно делать так, чтобы покупатель мог сразу увидеть, какие имеются в продаже товары и купить их без большой затраты времени.

Этому как раз можно поучиться у продавца протомоварного магазина № 1 т. Вильгуровой. Она всегда умеет сделать выставку тканей, посоветовать покупательнице, какая ткань ей лучше идет, и т. д. Как лучший продавец т. Вильгурова награждена значком «Отличник социалистического соревнования».

В протомоварных и продовольственных магазинах города есть немало продавцов, которые идут первыми в рядах соревнующихся, вежливы с покупателями. Это — продавец т. Ершова («Гастроном» № 20), т. Сазонова, продавец продовольственного магазина № 3. Хорошо обслуживают покупателей продавцы галантерейно-трикотажного магазина № 42 тт. Федотова, Михайличенко, Артемьева.

Отрадно слышать хорошие отзывы покупателей об этих людях, отдающих свой опыт и знания делу удовлетворения нужд покупателей, их культурного об-

служивания. Но ведь среди хороших продавцов встречаются еще грубые и невежественные люди, которые превращают прилавок магазина в дело назидания. Обида покупателей допускала продавец отдела хлопчатобумажных тканей протомоварного магазина № 1 т. Сая. Руководство конторы розницы освободило ее от работы. Нарушаются правила советской торговли продавцом т. Пешковой в хлебном магазине № 9. Продавец хлебного отдела магазина № 46 т. Маслова обесценивает покупателей. Допускались случаи обесценивания и грубости со стороны продавцов продовольственного магазина № 5 тт. Евсюковой, Перовой. С пренебрежением и даже грубостью относятся к покупателям продавец «Детского мира» т. Распутина.

Директивы XX съезда партии требуют от работников прилавка постоянного улучшения обслуживания населения. В нашем городе настолько обширна сеть торговых предприятий, что при хорошей организации их работы можно вполне обеспечить потребность населения.

Широкое применение в новой пятилетке должны найти новые прогрессивные формы работы, отвечающие требованиям растущего товарооборота и повышающие культуру советской торговли. Нужно максимально увеличить предварительную расфасовку товаров, развить сеть магазинов без продавцов. Все это создаст больше удобства для покупателей, позволит сократить трудовые затраты в торговле, уменьшить расходы. У нас же в большинстве продовольственных магазинов не только не делается предварительная расфасовка товаров, но и даже нет оберточной бумаги. Поэтому часто трудящимся совершенно невозможно сделать покупки попутно, идя с работы.

Необходимо всемерно повышать уровень руководства торговыми организациями, учить продавцов культурно работать, распространять передовой опыт, быстрее и решительнее преодолевать имеющиеся недостатки. Работники прилавка должны всегда смотреть вперед, помнить о растущих потребностях населения, неустанно заботиться о более полном их удовлетворении.

Премии — лучшим

В коллективе первого участка «Востокэнергомонтажа» немало женщин. Многие работницы являются передовиками социалистического соревнования, хорошими общественницами.

7 марта здесь состоялось торжественное собрание, посвященное Международному дню 8 марта. Слесарь цеха контрольно-измерительных приборов Галина Пашенных сделала доклад о Международном женском дне, рассказала о трудовых успехах работниц участка.

После торжественной части был

зачитан приказ о награждении Почетными грамотами и премировании лучших работниц участка. Почетные грамоты и денежные премии получили электросварщица Чернова К. И., крановщица Найденова М. Н., табельщица Казакова Г. К., слесарь Пашенных Г. С.

Денежные премии вручены также обмуровщице Ларионовой К. Г., бухгалтеру Тимаковой А. С., кладовщице Корнюшковой и другим 15 работницам объявлена благодарность,

Работницам, колхозницам, деятелям науки, техники, просвещения, культуры и здравоохранения, всем женщинам Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует и горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 марта.

В этом году трудящиеся нашей социалистической Родины отмечают Международный женский день в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

XX съезд Коммунистической партии наметил величественную программу дальнейшего мощного подъема экономики и культуры Советского Союза, повышения народного благосостояния. Решения съезда проникнуты большой заботой о благе трудящихся, глубокой верой в неисчерпаемые творческие силы нашего народа. Великая созидательная деятельность народа, решающая преимущества советского строя перед строем капиталистическим являются залогом безусловной и полной победы социализма в мирном экономическом соревновании с капитализмом. В решениях съезда советские люди видят выражение коллективной мудрости партии, которая под знаменем ленинизма уверенно ведет нашу страну к коммунизму.

Осуществление намеченной XX съездом партии программы мощного подъема народного хозяйства и социалистической культуры явится новым крупным шагом вперед в развитии социалистического общества, которое впервые в истории человечества обеспечило женщине подлинную свободу, равные права с мужчиной и неограниченные творческие возможности во всех областях производственной, общественной, научной и культурной жизни.

В советском обществе женщины являются активными участниками строительства коммунизма. Социалистический строй создал условия, при которых в полной мере проявились неиссякаемая энергия, инициатива, неисчерпаемые дарования и таланты славных дочерей нашей Родины. Миллионы женщин, работая вместе со всем народом на фабриках, заводах, на транспорте, в колхозах, совхозах и МТС, в школах и институтах, создают опломненные материальные и духовные ценности, неустанно борются за повышение производительности труда, добиваются неуклонного роста промышленной и сельскохозяйственной продукции, выполняют почетный долг матерей — воспитательниц подрастающего поколения.

В нашей стране перед женщинами широко открыты двери учебных заведений, на-

учных и культурно-просветительных учреждений. Советские люди по праву гордятся тем, что в СССР среди всех специалистов с высшим образованием женщины составляют 53 процента, среди врачей — 76 процентов, среди учителей — 70 процентов, среди работников занятых в научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях, — более 67 процентов. Около 10 тысяч женщин имеют ученые степени и звания.

Следуя заветам великого Ленина, советские женщины принимают активное участие во всех государственных делах. Десятки тысяч советских женщин руководят социалистическими предприятиями, возглавляют учреждения и общественные организации. Заслуги женщин в области промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и здравоохранения находят широкое признание народа и высоко оцениваются Коммунистической партией и Советским правительством. Большое, сердечное спасибо говорит наш народ советским женщинам — матерям, отдающим любовь и теплоту своих сердец воспитанию подрастающего поколения строителей коммунизма.

В Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, наряду с повышением реальной заработной платы рабочих и служащих на 30 процентов, а доходов колхозников — на 40 процентов, наряду с переходом на 7-часовой рабочий день, предусмотрены крупные мероприятия по дальнейшему улучшению условий труда и быта женщин-матерей. Будет увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, значительно расширяется сеть родильных домов, детских консультаций, молочных кухонь, яслей и садов, будут созданы школы, интернаты, расширена сеть столовых, увеличено производство пищевых полуфабрикатов и машин для обслуживания бытовых нужд.

На примере положения женщин в Советском Союзе трудящиеся женщины всего мира видят, что подлинное раскрепощение женщин возможно только путем уничтожения эксплуатации человека человеком, ликвидации классового и национального гнета, только в условиях социалистического строя. Об этом говорит также опыт всех стран народной демократии Европы и Азии, где за одно десятилетие сделано для обеспечения фактического равенства женщин неизмеримо больше, чем было сделано в условиях буржуазной демократии за сотни лет.

В иной обстановке встреча-

ют Международный день 8 марта трудящиеся женщины в капиталистических странах. Проводимая определенными империалистическими кругами политика гонки вооружений, создания агрессивных военных блоков и связанное с этим повышение налогов, рост дороговизны, усиление интенсификации труда, сохранение хронической безработицы тяжело отражаются на положении трудящихся масс и в особенности женщин.

Женщины капиталистических стран все активнее выступают за мир и безопасность народов, против политики агрессивных сил на развязывание новой войны. Женщины капиталистических стран вместе с женщинами стран социалистического лагеря требуют запрещения атомного, термоядерного и других видов оружия массового уничтожения людей, требуют сокращения обычных вооружений, расширения и укрепления мирного сотрудничества между всеми странами. Демократическое движение женщин во всех странах получает моральную поддержку со стороны женщин Советского Союза и стран народной демократии.

Своими успехами женщины Советского Союза, великого Китая и других стран социалистического содружества воодушевляют женщин всего мира, вселяют в них уверенность в борьбе против всяческих форм социалистического и национального угнетения.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в праздничный день 8 марта желает советским женщинам дальнейших успехов в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС, в разносторонней государственной, производственной, научной и культурной деятельности, в благородном деле воспитания детей, — нашего молодого поколения.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, выражает твердую уверенность в том, что советские женщины вместе со всем народом будут и впредь своим самоотверженным трудом укреплять могущество Советского социалистического государства, умножать богатства нашей страны, будут в первых рядах женщин всего земного шара в борьбе за мирное разрешение всех спорных международных вопросов, за дружбу между народами, за укрепление интернациональных связей между трудящимися всех стран, за полное торжество великого дела мира, демократии и социализма.

Слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!

**Центральный Комитет Коммунистической
партии Советского Союза.**

КОНТРОЛЬНЫЙ ПОСТ ГАЗЕТЫ
«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

БЫСТРЕЕ

СТРОИТЬ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

Из вереницы машин, идущих по главному тракту, то одна, то другая сворачивают вправо, на лесную дорогу, проложенную грейдером через буреломы. И здесь, даже самый опытный водитель крепче сжимает баранку и все время зорко всматривается вперед.

По пути встречаются глубокие рытвины. В одной из них лежит строительный лес, а недалеко стоит машина. Подъемы в одну и другую сторону усыпаны гравием, но и это не помогло, лесовоз не смог выехать из канавы и лес сгружен раньше времени. Группа рабочих перегружает лес на другой грузовик, стоящий уже по ту сторону рытвины. Так, с двойной перегрузкой материал доставляется к месту назначения.

...В 20 километрах от города, в живописном месте, возвышающемся над рекой, идет строительство пионерского лагеря обкома профсоюза предприятия. Сюда и едут по трудной дороге лесовозы, самосвалы с пиломатериалом, щитами для домов, бутовым камнем, раствором.

На строительной площадке развернулись работы. Уже заложены фундамент под один спальный корпус, вкопаны столбы для сарая, роются котлованы под фундамент изолятора, пробуривается скважина—артезианский колодец. На первый взгляд, как будто, все в порядке, дело продвигается вперед. Однако, когда подумаешь о сроках строительства, невольно вкрадывается сомнение: «Успеют ли строители до июня закончить объекты первоочередной важности?»

Управление капитального строительства предприятия на первый квартал ассигновало на сооружение пионерского лагеря 3 миллиона рублей, а участок под руководством старшего прораба т. Клобертанса освоил лишь 70 тысяч рублей.

Согласно договоренности заказчика и строителей, важнейшие объекты пионерского лагеря, как спальные корпуса, столовая, изолятор, ледник и овощехранилище, клуб и административный корпус должны сдаваться в эксплуата-

цию в первых числах июня с. г. Без этих объектов невозможно будет открыть пионерский лагерь. Но в директивном графике есть такие сроки, которые не могут никого устроить. Например, в нем указано, что строительство столовой будет закончено к 25 июня, ледник и овощехранилище—к 15 июня. Если согласиться с этим графиком значит сорвать первый сезон оздоровления детей. Следовательно, директивный график строители обязаны пересмотреть с таким расчетом, чтобы все объекты первой необходимости были построены к 5 июня.

Крайне нужны для пионерского лагеря ледник и овощехранилище и строить их нужно не к 15 июня, а сейчас, с тем, чтобы ледник своевременно был загружен льдом.

Строительство пионерского лагеря идет медленно, потому что руководство 5-го района (начальник т. Басурманов) не уделяет этому объекту должного внимания. На площадку ежедневно посылается 65 человек, вместо 150. Только одна машина самосвал доставляет раствор, что совершенно не обеспечивает потребности строителей. Мало также выделяется машин для перевозки грузов. За последнее время участку дается только 6—10 машин, в то время, когда для полного обеспечения объекта материалами нужно не менее 18—20 автомашин. Руководителям района следует учесть, что на время распутицы на стройке надо создать необходимый запас материалов.

Нельзя молчать о том, что проектная организация, которой руководит т. Вершинин, задержала техническую документацию на ряд зданий в пионерском лагере. В частности, строители еще не имеют чертежей на столовую, строительную часть клуба, изолятор и административный корпус.

Строителям нужно организовать свою работу так, чтобы к началу оздоровительной кампании дети могли отдохнуть в новом пионерском лагере.

К. Коваленко.

На заводе № 3

Бригадным методом

Коллективы цехов № 6 (завод № 1) и № 13 (завод № 3) решили соревноваться между собой, настойчиво добиваясь улучшения производственных показателей.

В коллективе цеха № 13, по примеру цеха № 6, недавно решили перейти на бригадный метод обслуживания оборудования. Созданы технологические бригады, руководство которыми поручено передовым производственникам Илье Наумову, Иннокентию Татаркину, Михаилу и Геннадию Прокошевым. Бригада т. Татаркина, обслуживающая агрегат № 12, вызвала на соревнование бригаду агрегата № 9.

Совещание по обмену опытом

Недавно состоялось совещание передовиков завода № 3. Главный инженер т. Шеломов выступил с докладом о внедрении передовых методов труда на предприятии. Затем с рассказом о своих методах и приемах работы выступили передовики производства—старшие операторы тт. Тесля, Таюрский, операторы тт. Черкашин, Шелемин, Шубин.

Передовые рабочие завода № 3 обратились ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам предприятия с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана шестой пятилетки.

Для быстрого внедрения в производство передовых методов принято решение практиковать встречи с новаторами других заводов, производственные экскурсии по обмену опытом на соседние предприятия.

С опережением графика

В цехе, где начальником т. Заболоцкий (завод № 3), высоких производственных показателей в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана добился коллектив установки № 1 (старшие операторы смен тт. Софронов, Козлов, Калашников, Ворцова, Клеофастова). Перевыполнив план февраля, коллектив установки и в марте работает с опережением графика.

Оператор Владимир Букреев



Демобилизованный старшина 1-й статьи Владимир Букреев медленно шел по городу, рассматривая длинные ряды окрашенных в светлые тона домов, оживленную толпу прохожих, спешащих по своим делам, вагоны трамвая, с веселым звоном мчащиеся по широкому проспекту.

—Ничего, подходящий город,—решил про себя Владимир.

Вскоре перед ним лежала тетрадь, ручка с пером. Вместе со своими новыми товарищами он сидел за столом в классе технического училища. С первых же дней Владимир настойчиво взялся за учебу.

Всегда подтянутый, аккуратный, вежливый и чуткий в обращении с товарищами, он заслужил их уважение, и они избрали его старостой группы. Выполнение общественного поручения не помешало ему продолжать учебу с неослабевающей энергией, а даже наоборот, обязывало его быть всегда впереди, личным примером показывать, как надо учиться, по-дружески помогать отстающим.

На выпускном вечере Владимир Букреев получил свидетельство о том, что он: «окончил училище с отличием...».

...В огромном машинном зале цеха, где начальником т. Гущин, среди машин почти не видно людей. Прислушиваясь к ровному ритму работающих механизмов, наблюдая за показаниями измерительных приборов, по цеху проходит машинист Владимир Букреев.

На современном промышленном предприятии работа цехов и участков находится в самом

тесном взаимодействии. Каждое звено зависит от другого. Владимир знает, что ритмичная работа порученного ему надзору оборудования обеспечивает нормальную работу блоков.

На производстве не бывает без трудностей, неполадок. Однажды, во время смены, Владимир обнаружил, что в маслопроводах более чем нужно повысилось давление. Проверив все линии, машинист обнаружил засорение фильтров. Отключив один из них, Владимир промыл фильтрующие элементы. Устранив неполадки, он снова подключил фильтр. Таким же образом он провел осмотр и подключение другого фильтра. Давление в маслопроводах стало нормальным.

Вскоре Владимира Букреева назначили исполняющим обязанности старшего машиниста.

Один за другим проходят будничные дни, наполненные упорным трудом. Радостно Владимиру сознавать, что и он нашел свое место в дружном коллективе цеха.

А. Афанасьев,
оператор.

В первых рядах

На ремонтно-механическом заводе работают более 500 женщин, среди них инженеры, техники, рабочие.

В ответ на новую заботу, проявленную о женщинах партией и правительством, они приумножают свои усилия в борьбе за рост производительности труда.

за технический прогресс.

Отлично трудится в эти дни инженер-конструктор т. Аверьянова, она предложила и сама разработала улучшенную конструкцию клапан компрессора.

Лучшим рационализатором завода зарекомендовала себя лаборант Софья Заводская.

Производство предметов потребления в шестой пятилетке

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о более полном удовлетворении растущего спроса населения на продовольственные и промышленные товары, о всемерном подъеме их производства. Эта задача может быть решена лишь на базе преимущественного развития тяжелой индустрии.

В Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану указывается, что достигнутый уровень развития общественного производства дает возможность Советскому государству быстрыми темпами развивать производство не только средств производства, которое было и остается неизменной основой всего народного хозяйства, но и предметов народного потребления. Выпуск их намечено увеличить в течение пятилетия примерно на 60 процентов—это в среднем. Производство ряда необходимых населению товаров будет расти еще более высокими темпами.

Значительно поднимается технический уровень производства, расширяется ассортимент продукции, улучшится ее качество, отделка, повысится сортность, долговечность и прочность изделий. Улуч-

шение качества продукции—это неотложная задача всего социалистического производства. Чем добротнее товары, тем продолжительнее срок их службы, а это экономит материальные ресурсы, экономит труд, сырье и материалы.

Технический прогресс находит свое выражение не только в совершенствовании старых, но и в возникновении новых отраслей и видов производства. Одной из таких отраслей является производство искусственного сырья и заменителей, имеющих большое значение для дальнейшего роста выпуска тканей, обуви, трикотажных, галантерейных и ряда других изделий.

Производство хлопчатобумажных тканей увеличится на 23 процента. Особенно возрастет выпуск меланжевых, одеяльных, ворсовых, мебельно-декоративных и некоторых других хлопчатобумажных тканей. Будет улучшена обработка, придающая тканям свойства, при которых они будут иметь меньшую усадку и не станут мяться.

При общем росте производства шерстяных тканей на 45 процентов значительно увеличатся

выработка камвольных и тонкосуконных чистошерстяных тканей. Будет введена дополнительная обработка, благодаря которой шерстяные ткани приобретут безусадочность и молеустойчивость.

Прирост производства льняных тканей за пятилетие составит 82 процента, что позволит увеличить выпуск простынного полотна, скатертей, одеял и других высококачественных льняных изделий, пользующихся большим спросом.

Производство шелковых тканей возрастет более чем в два раза, при резком увеличении выпуска тканей из искусственного волокна.

Трикотажная промышленность увеличит на 35 процентов выработку бельевого и верхнего трикотажа разнообразных рисунков и расцветок. Особое внимание будет уделено выпуску изделий из высоких номеров хлопчатобумажной, шелковой и шерстяной пряжи, увеличению производства белья с начесом, детских изделий красивых и сочных цветов.

В шестом пятилетии искусственные волокна, дающие возможность не только расширить общий сырьевой баланс, но и повысить прочность, улучшить внешний вид изделий, найдут все большее применение в текстильной и трикотажной промышленности. Производство их в 1960 году должно быть доведено до 330 тысяч тонн, из них синтетических волокон типов капрон, хлорин, анид, лясан и нитрон до 44 тысяч тонн, что

в пять раз превышает их выработку в 1955 году.

Выпуск швейных изделий возрастет за пятилетие на 52 процента, причем значительно расширится пошив одежды из высококачественных шерстяных и шелковых тканей, разнообразных моделей и фасонов с красивой оригинальной отделкой.

Производство обуви увеличится за пятилетие на 52 процента. Расширится изготовление туфель из лака, белого шевро, замши, капроновой сетки, легкой эластичной обуви для людей пожилого возраста, обуви на облегченной микропористой резиновой подошве.

Быстрыми темпами будет развиваться производство товаров культурного и бытового назначения. Выпуск радиоприемников и телевизоров возрастет в 2,5 раза.

Рост производства виден и из таких расчетов: только за годы шестой пятилетки 60 процентов всех семей смогут приобрести радиоприемники или телевизоры, каждый взрослый сможет купить наручные или карманные часы. Намного возрастет выработка различных продовольственных товаров, расширится их ассортимент, увеличится выпуск их в расфасованном виде.

Производство сахара-песка возрастет за пятилетие на 21 процент, кондитерских изделий—на 80 процентов. Значительно расширится ассортимент этой продукции. Промышленная выработка ма-

са увеличится за пятилетие на 78 процентов. Население получит значительно больше охлажденного и мороженого мяса в мелкой расфасовке, сосисок, сарделек, колбас деликатесных и мясных консервов, а также других мясопродуктов. Предусматривается более равномерная переработка мяса на протяжении всего года.

Выпуск рыбной продукции увеличится на 57 процентов. Для этого большее внимание уделяется активной добыче рыбы в открытом море.

В шестом пятилетии производство животного масла, сыра и других молочных продуктов в пересчете на молоко увеличится на 85 процентов. Значительно возрастет выпуск молочнокислых продуктов и диетических продуктов.

В шестой пятилетке значительно увеличится потребление продовольственных и промышленных товаров на душу населения. В среднем оно возрастет почти в полтора раза. Увеличится в товарообороте доля промышленных изделий. Улучшится структура питания. Количество калорий животного происхождения в рационе увеличится за пять лет примерно на 80 процентов.

Советские люди, воодушевленные решениями XX съезда КПСС, прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана.

П. Дубовый.

Молодой рабочий пришел в цех

Все обычные формальности приема были соблюдены, и после разговора с начальником цеха Виктору Козину было отведено рабочее место. Можно было начинать первую смену.

Как он и ожидал, после нескольких лет службы в армии кое-что забылось, и пришлось приобретать некоторые навыки снова.

Мастер Першнев принес ему работу, сказал: «Вот пока этот шаблончик сделаешь» и добавил: «Приходилось делать такие?».

Кто-то позвал мастера, и он, не дождавшись ответа, одобряюще похлопал новичка по плечу, бросив ему: «Если что непонятно, вот к Юрию обращайся. Он хороший слесарь, поможет...»

Рассматривая чертеж на изготовление шаблона, Виктор не знал, как и за что приняться. На помощь ему пришел опытный, хорошо знающий свое дело слесарь Юрий Вергун. Он помогал ему словом и делом.

И все же на этот первый шаблон Виктор затратил... пять дней.

В дальнейшем работа пошла лучше. Нашлись в цехе люди, которые также, как и Юрий Вергун, заинтересовались молодым рабочим. Технолог Лилия Александровна Гершликович, заметив, что у него возникли затруднения с подбором инструмента, помогла ему подобрать нужный инструмент.

Одним из «больных» вопросов в цехе является отсутствие достаточного освещения в лекальном отделении. Как говорили об этом Виктору его новые товарищи, этот вопрос уже не раз «поднимался», «ставился ребром» и т. д., создавался ряд комиссий, с тем, чтобы решить, как же здесь установить лампы дневного света, но так до конца его и не довели.

Виктор попытался разрешить эту проблему сам, он достал и установил у себя на верстаке настольную лампу. Такие же лампы стояли и у других лекальщиков, но и с ними было темно — ведь работу приходится выполнять точною (иногда лекальщик прибегает даже к помощи микроскопа).

Прошла неделя. Виктор вышел в другую смену, и тут ему довелось встретиться с мастером Валерием Павловичем Сохранским. Первое впечатление он производил положительное. Круглое, серьезное лицо его украшают очки, вид у него подчеркнуту деловой.

— Вот у кого я найду необходимый инструктаж, — подумал про себя Виктор.

Но вскоре он разочаровался. Внешность мастера оказалась обманчивой.

Мастер Сохранский, который сам недавно закончил техникум, и, казалось, должен был быть особенно чутким к молодым рабочим, оказался равнодушным к Виктору.

— Говорят ты делаешь шаблоны. — на вот тебе, разбирайся... И, сунув лекальщику чертеж, мастер поспешно исчез. Вскоре его можно было видеть пробегающим с деловым, озабоченным видом в другом конце цеха.

Где уж тут до инструктажа, — со вздохом подумал Виктор, и стал рассматривать чертежи. Разобраться в них было трудно. Неудивительно, что в иные дни молодой рабочий почти ничего не успевал сделать. Это отражалось и на зарплате, и на настроении. Мастер Сохранский попрежнему находил Виктору чертежи, забывая дать нужные пояснения и даже выпустив наряд. Добродушно улыбувшись и блеснув очками, он снова исчезал, совершая свой ежедневный «пробег» по цеху.

Еще во время учебы в ремесленном училище Виктор составил себе представление о мастере на производстве. Он должен быть первым советчиком, наставником рабочих, воспитателем молодых кадров цеха.

И Виктор Козин с горечью подумал:

— Нет, в нашем инструментальном цехе мастерам, а особенно мастеру т. Сохранскому, надо резко изменить стиль своей работы, стать подлинным организатором передовых методов труда, социалистического соревнования, которое не терпит штурмовщины, формализма, равнодушия.

В. Надеждин.



Большим уважением среди коллектива медицинских работников пользуется палатная сестра (санчасть предприятия) Елена Тихоновна Луценко.

В дни празднования Международного женского дня Елене Тихоновне объявлено несколько благодарностей.

На снимке: Е. Т. Луценко.

Всем коллективом

Лаборанты ремонтно-механического завода комсомолки Владимир Костенко и Альбина Савина — примерные производственники. Молодые люди полюбили друг друга...

Узнав о том, что они готовятся к свадьбе, общественные организации и дирекция завода решили отметить это событие.

На днях в помещении столовой № 4 коллектив ремонтно-механического завода отпраздновал свадьбу Владимира и Альбины.

Новобрачных поздравили и пожелали им долгих лет дружной совместной жизни директор завода т. Цырин, секретарь комитета ВЛКСМ предприятия т. Мальцев, председатель завкома т. Столбов, представитель горкома комсомола, друзья и товарищи по работе.

Молодоженам были подарены подарки — мебель, посуда и т. д. Дирекция завода выделила молодым комнату.

Долго светились в этот вечер окна столовой — молодежь веселилась, танцевала. На всю жизнь запомнится Владимиру и Альбине этот светлый день — день, когда родилась их молодая семья.

Письма в редакцию

Организовать детские киносеансы

В нашем городе демонстрируется много хороших фильмов, имеющих большое воспитательное значение для школьников. И если мы посмотрим кинокартину и обсудим ее коллективно в классе, это принесет большую пользу для нас. Но мы такой возможности не имеем, потому что занимаемся в первую смену, а детские сеансы бывают только до 12 часов дня. После 12 часов, коллективные просмотры мы не всегда можем

организовать, так как билеты по цене 1 рубль нам не продают, а только по 3—4 рубля, что не каждому доступно.

Неужели наши кинотеатры и Дворец культуры не могут организовать детские сеансы и до обеда и после обеда, чтобы и мы могли посещать кино, уплатив за билеты по ценам для детей.

Наташа Зайцева,
Надя Бальцарейт,

ученики школы № 17.

Молодежи негде отдыхать

Был у нас в поселке когда-то клуб. В нем было грязно, холодно, одна лампочка освещала большой зал. Но все-таки жители поселка хоть изредка смотрели кино, слушали лекции и кое-как могли провести свободное время.

Сейчас мы и этого не имеем. Хочется послушать лекцию, однако остается только мечтать.

Молодежь поселка хочет повеселиться, потанцевать, посмотреть кино. И опять вопросы: «где» и «кто» организует веселый и

культурный отдых? Кино бывает редко, а вечера отдыха никто не организует. Одно «увеселительное» заведение остается для молодежи — буфет. Отсюда и худшие и аморальные поступки молодежи.

Кто должен позаботиться о том, чтобы жители поселка 9-го района могли культурно проводить свой досуг?

А. Блинкова, Л. Онокорова,

жители поселка.

Плохо сохраняются древонасаждения

С заботой и любовью коммунальщики высадили деревья и кустарники вдоль тротуаров, но должной борьбы за охрану зеленых насаждений нет. Дворники сваливают с тротуаров пласты снега, ничуть не заботясь делать это осторожно, не обламывая кустов. В скверах проспектов имени Сталина, Кирова и около клуба «Победа» мальчишки ходят на

лыжах и тоже ломают кусты и деревья. Плохой пример подадут им и взрослые, протоптавшие стежки через скверы и газончики, принося вред зеленым насаждениям.

Общественность и жители города должны объявить борьбу за сохранность зеленых насаждений.

И. Горячин, житель города.

Облегчить труд прачек

Работницы прачечной жилищно-коммунальной конторы строительства стирают белье для общегородского населения. Соревнуясь между собой, они выполняют и перевыполняют план, добиваясь хорошего качества стирки.

Лучшими прачками заслуженно считаются тт. Мананч, Яворская, Говорова. Они выполняют

план на 400—500 и более процентов. Но нельзя не сказать о том, что руководство ЖБК не заботится о том, чтобы облегчить труд прачек. Стирка белья производится вручную. Помещение прачечной и вентиляционная установка требуют капитального ремонта.

Г. Чирнов.

Радиографирование на службе технического контроля

На строительстве Соцгорода, на его промышленных предприятиях широко используются трубопроводы, как средство для транспортировки воды, пара и ряда технологического сырья для последующей переработки. Число свариваемых стыков из года в год растет, причем эти ответственные работы приходится выполнять в условиях сильных морозов, ускоренно, в самых различных положениях, при повышенных требованиях к качеству.

Огромное количество сварных соединений можно было выполнить, и они выполняются лишь в условиях применения новых, передовых методов труда, при широком внедрении механизации. Вполне понятно, какое значение при таком размахе работ приобретает систематический контроль сварочных работ.

Трудности контроля определялись с одной стороны повышенными требованиями к качеству, с другой — сложностью технологических схем. На некоторых трассах прокладывалось параллельно несколько ниток трубопроводов, имеющих различные диа-

метры и параметры эксплуатации.

Основным методом контроля, который применялся многими монтажными коллективами на нашем строительстве, в соответствии с техническими условиями, был и еще остается метод механических испытаний образцов, вырезанных непосредственно из трубопроводов, в количестве 1—2 процентов от общего числа сварных стыков. Таким образом, заключение о качестве 98-99 процентов сварных стыков делалось на основании испытания 1-2 процентов стыков, что, конечно, никак не гарантировало от проникновения брака.

Основная масса сварных стыков, исчисляющаяся на отдельных объектах тысячами штук, проверялась наружным осмотром, с последующим испытанием на прочность и пневматическим — на плотность. Механическому же испытанию подвергались, как сказано выше, всего 1-2 процента от общего количества стыков. Но это не все. Испытуемый образец составлял от одного процента до 0,01 процента общей длины свар-

ного шва. Это значит, что механическому испытанию практически подвергалось 0,01—0,001 процента длины сварных швов!

К этому надо прибавить, что для производства механических испытаний приходится вырезать часть стыка, то есть разрушать сварное соединение. Один вырезанный образец, с учетом затрат на его обработку и ликвидацию отверстий, стоит более 190 рублей. При существующих на нашем строительстве объемах работ это составляет большую сумму и крайне невыгодно экономически.

Большое количество фасонных узлов в трубопроводах остается не охваченным контролем из-за сложности, а иногда и просто невозможности производства вырезов.

Несовершенство механического испытания сварных соединений очевидно. Но им пользовались и широко пользуются до сих пор многие монтажники. Однако, известные на строительстве и другие приемы технического контроля. В этом отношении крупный шаг вперед сделали работники ОТК монтажной конторы, где начальником т. Свицын.

Используя дальше метод механических испытаний, они внедрились в практику метод радиографирования сварных соединений.

Накопленный ими по радио-

графированию опыт дает основные сделать некоторые выводы.

Метод радиографирования имеет свои недостатки. Он не дает возможности, например, определить структуру металла шва и его термическое состояние. Однако радиографирование на 95-97 процентов может заменить собою механическое испытание.

Необходимо отметить, что сварные швы, даже выдержавшие гидравлическое и пневматическое испытание нередко вызывают много беспокойств у монтажников и эксплуатационников. Это беспокойство имеет свои основания. Несмотря на наличие большого коллектива дипломированных сварщиков, в сварочных работах все еще допускается брак.

Где же выход?

Работники технического контроля монтажного коллектива, руководимого т. Свицыным, нашли его в радиографировании. 99 процентов брака, встречающегося при сварочных работах, прежде всего непровар, при минимальных материальных затратах обнаруживается радиографированием. К тому же радиографирование охватывает длину сварного соединения в 10-15 раз большую, чем при механических испытаниях, не требует при этом разрушения стыкового шва и все это делается более чем в 20 раз быстрее и дешевле.

Не останавливаясь на контроле качества сварки, работники ОТК коллектива пошли дальше. Они широко используют радиографирование для обнаружения в закрытых трубопроводах посторонних предметов. С этой целью производится теперь просвечивание фасонных частей. В этом отношении монтажники коллектива т. Свицына не раз оказывали большие услуги эксплуатационникам и коллективам других монтажных контор, занятых на строительстве предприятий нашего города.

Были проведены опыты по определению качества клепаных соединений, правильности сборки фасонных деталей и арматуры и ее работы во время эксплуатации. Просвечивание при этом производилось через слой изоляции. И в этих случаях немало ценного сумели извлечь для себя работники ОТК, определяющие качество выполненных работ.

Метод радиографирования имеет огромное преимущество перед всеми другими способами дефектоскопии сварных соединений. Он простой в исполнении, обладает большой мобильностью и в сочетании с другими приемами должен стать на нашем строительстве основным методом в работе службы технического контроля как у монтажников, так и у эксплуатационников.

И. Дроздов.

ДО НАШЕМУ ГОРОДУ

Соревнования по лыжам

4 марта к месту старта собралось около 250 человек — участников лыжных соревнований на первенство города. Соревнования проходили по двум группам, по первой выступали мужчины и женщины и по второй — юноши и девушки. Разыгрывается два переходящих приза.

Ровно в 12 часов дан старт мужчинам — на 15 км. и женщинам на 5 км. Первым среди мужчин финиширует В. Зубев (7-й райсовет «Динамо»), его время 1 ч. 02 м. 05 сек. На 2 м. 35 сек. позднее финиширует В. Полянский. На третьем месте вышла А. Бутов (техникум).

Среди женщин 1 место заняла Юканкина. Ее результат

27 мин. 21 сек. Второе место завоевала т. Сушкова, (предприятие). На третьем месте оказалась т. Васильева (техникум).

После старта мужчины и женщины стартуют юноши на 15 км и девушки на 5 км. Среди юношей первое место занял Жиронкин (школа № 3). Его результат 1 ч. 09 м. 10 сек. Второе место — Курочкин (школа № 1). На третьем месте вышел Петрашов (школа № 10).

Среди девушек первое место заняла Саяя (школа № 10). Второе место — Ямщикова (школа № 1). Третье место заняла Логинава (школа № 10).

В. Банникова.

Собрание охотников

В городском клубе охотников состоялось заседание совета с активом общества, оно обсудило вопрос о мероприятиях по увеличению пернатой дичи в нашей области.

В прениях высказалось 12 членов общества. Все выступающие говорили о соблюдении сроков охоты, об ограничении ее в весеннее время и принятии дополнительных мер по контролю за способами и сроками охоты.

Внесены конкретные предложения. Например, т. Семьякин высказался о запрещении весенней охоты на боровую дичь. Член общества т. Мельников внес предложение по борьбе с браконьерством путем коллективных выездов в охотугодия членов общества.

Тов. Романовский высказался об усилении массово-разъяснительной работы среди охотников.

Совет общества и актив приняли решение:

Сократить весенний срок охоты на пернатую дичь до 2-х недель, не оставлять без наказания ни одного случая браконьерства.

Совет общества потребовал от общественных охотинструкторов усиления контроля в охотугодиях по выявлению нарушителей сроков охоты, шире развернуть среди своих коллективов массово-разъяснительную работу по охране пернатой дичи.

Попов,

председатель общества охотников.

Читательская конференция

В клубе рабочей молодежи состоялась читательская конференция по книге А. С. Макаренки «Педагогическая поэма», в которой приняло участие около 300 человек.

Машинист экскаватора т. Тихоненко рассказал о воспитательном значении книги А. С. Макаренко и его методах воспитания молодежи.

Выступали читатели т. Мазохин, ученица 10-го класса Мальцева и другие. Они характеризовали образы колонистов, рассказали о ценности книги.

В зале клуба была организована выставка книг, имеющих большое значение в воспитании молодежи.

Ц. Храмова.

Женщины нового Китая

ПЕКИН. (ТАСС). Женщины Китая активно участвуют в политической жизни страны, самоотверженно трудятся на различных участках экономического и культурного строительства.

За годы народной власти много китайских женщин пришло на работу в транспорт, в машиностроительную промышленность и другие отрасли народного хозяйства, овладело самыми сложными специальностями.

Всего на промышленных предприятиях и в учреждениях сейчас занято более двух миллионов женщин, или в пять раз больше, чем в 1949 году. Женщины ныне составляют около 14 процентов всех рабочих и служащих Китая. На Аньшаньском металлургическом комбинате в настоящее время трудится более 7 тысяч женщин. Многие из них умело управляют различными сложными агрегатами и механизмами.

Многие женщины стали в годы народной власти директорами заводов, фабрик, начальниками цехов. На промышленных предприятиях, стройках и на транспорте работает несколько десятков тысяч женщин — инженеров и техников.

Большую роль женщины играют также в сельскохозяйственном производстве, активно участвуя в широком развернувшимся по всей стране движении за кооперирование сельского хозяйства.

Женщине в Китае предоставлены все возможности для получения образования. Перед китайскими девушками широко открыты двери университетов, техникумов, институтов и других учебных заведений. Большую заботу о женщине в народном Китае проявляет государство. Непрерывно растет в стране сеть детских садов, яслей, медицинских учреждений.

Китайские женщины являются активными борцами за мир, за ослабление международной напряженности. В рядах всекитайской демократической федерации женщин, являющейся членом Всемирной демократической федерации женщин, насчитывается более 100 миллионов человек.



Италия. Советские туристы на прогулке по каналам Венеции. Фото итальянского агентства Публицфото.

Активное участие женщин Югославии в жизни страны

БЕЛГРАД. (ТАСС). В связи с Международным женским днем — 8 марта агентство Югоспресс распространило статью «Женщины Югославии в семье и общественной жизни».

В статье подчеркивается, что происшедшие в Югославии за послевоенный период преобразования ускорили процесс, в результате которого женщины становятся все более активной силой в экономической и общественно-политической жизни.

Югославские женщины, говорится в статье, активно участвуют в политической жизни страны. Депутатами Союзной Народной Скупщины избраны 31 женщина, а республиканских скупщин — 67 женщин. В рабочие советы — органы рабочего управления на предприятиях — на выборах, состоявшихся в начале 1954 года, было избрано 19.110 женщин, что составляет более 15 процентов всех членов рабочих советов. Из этого числа 3.509 женщин избраны в комитеты управления

предприятий. Несколько тысяч женщин избрано в народные комитеты общин и районов. Многие женщины работают в органах государственного управления, просвещения и здравоохранения.

Все это, говорится в статье, показывает, как практически осуществляются положения Югославской конституции, в соответствии с которыми женщинам предоставлены одинаковые права с мужчинами во всех областях общественной, экономической и политической жизни.

Женщины Югославии имеют свою собственную организацию — Союз женских организаций Югославии, которая является составной частью Социалистического Союза трудового народа Югославии. В Югославии в настоящее время насчитывается около 800 женских обществ, ведущих культурную работу среди женщин. В просвещении женщин важная роль принадлежит печати. Союз женских организаций Югославии издает ряд журналов.

Западногерманский бундестаг принял военные законы

БОНН. (ТАСС). Вчера на заседании западногерманского бундестага были приняты во втором и третьем (окончательном) чтении «закон о дополнениях к основному закону» и «закон о правовом положении солдат» («закон о солдатах»).

«Закон о дополнениях к основному закону» предусматривает внесение в западногерманскую конституцию 14 изменений и дополнений, определяющих военные полномочия исполнительных и законодательных органов власти Федеральной республики.

В частности, статья 45-б предоставляет бундестагу право назначать военного уполномоченного

для осуществления «парламентского контроля» над армией.

Новая статья 65-а определяет полномочия министра обороны.

Статья 143 предоставляет бундестагу право принимать закон об объявлении чрезвычайного положения в случае «внутреннего сепаратизма».

За принятие закона о внесении в западногерманскую конституцию дополнительных военных статей и изменений голосовало 390 депутатов бундестага, т. е. 2/3 депутатов, против — 20 депутатов.

«Закон о солдатах» был принят большинством голосов. Против

принятия этого закона голосовала фракция СДПГ.

Таким образом созданы правовые предпосылки для дальнейшего набора солдат в западногерманскую армию.

Правительство ФРГ получает право сформировать кадровые воинские части общей численностью более 150 тысяч человек. После ведения всеобщей воинской повинности личный состав этих частей будет использоваться главным образом в качестве офицеров и унтер-офицеров. Согласно «закону о солдатах» западногерманская армия будет именоваться «бундесвер».

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

К сведению руководителей

выполняющих работы по монтажу электрических и тепловых потребителей электрической и тепловой энергии, а также руководителей предприятий, организаций, частных лиц, установок.

1. Эксплуатация электрического и теплового хозяйства должна производиться так, чтобы обеспечивались надежная работа электро-теплооборудования, безопасность для людей от поражения электрическим током, пожарная безопасность.

2. Перед проектированием и монтажом новых электро- и теплоустановок, присоединяемых к сетям Энергосистемы «Облэнерго», необходимо получить согласие «Облэнерго» на новое присоединение или увеличение мощности, а также технические условия на присоединение.

3. Устройство новых, реконструкция существующих теплоэлектроустановок, присоединяемых к сети Энергосистемы, производится по проектам, согласованным с Энергосистемой.

4. До согласования проекта с Энергосистемой приступать к строительству и монтажу не разрешается.

5. Подключение к сетям Энергосистемы теплоэлектроустановок новых или реконструируемых производится Энергосистемой после предварительного технического осмотра персоналом энергонадзора Энергосбыта «Облэнерго» и заключения договора на отпуск электро-теплоэнергии.

ЭНЕРГОСБЫТ «ОБЛЭНЕРГО» РЕКОМЕНДУЕТ:

1. Во избежание недоразумений и в целях предупреждения аварий, остановки предприятий, несчастных случаев с людьми и животными, загорания от неисправного электрооборудования, пользоваться электро-теплоэнергией строго в соответствии с правилами Министерства электрических станций СССР.

2. Не допускать самовольных включений, избегать пользования услугами частных лиц.

3. Выполнять все работы по электро-теплооборудованию силами

специализированных организаций.

4. За консультациями по вопросам снабжения электро-теплоэнергией обращаться в «Облэнерго».

ЭНЕРГОНАДЗОР ЭНЕРГОСБЫТА «ОБЛЭНЕРГО» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

1. Электро-теплоустановки всех потребителей, самостоятельно пользующихся энергией без договора, а также увеличивших мощность сверх указанных в договоре или использующих энергию не для той цели, которая указана в договоре, ОТКЛЮЧАЮТСЯ ОТ СЕТЕЙ «ОБЛЭНЕРГО» БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.

2. На лиц, виновных в самовольном присоединении или хищении энергии, материал передается следственным органам для привлечения к судебной ответственности.

3. Действующие электро-тепло-

установки, не оборудованные счетчиками, у потребителей, допустивших самовольное увеличение мощности, ОТКЛЮЧАЮТСЯ ОТ СЕТЕЙ «ОБЛЭНЕРГО» БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.

Обратное включение этих установок производится только при условии оборудования установок счетчиками.

4. Никакие претензии от потребителей, самовольно включивших электро-теплооборудование и отключенных техническим надзором Энергосбыта НЕ ПРИНИМАЮТСЯ.

Энергосбыт: областной центр, ул. Красной звезды, 11, 2-й этаж. Телефоны: директора — 11-61, фабрично-заводской инспекции — 20-62, абонентной службы и бухгалтерии — 9-45. Отделение Энергосбыта в Соцгороде: Соцгород, квартал № 73, тел. «АТС» 29-34, коммунальной строительства 2-01. Дирекция Энергосбыта «Облэнерго».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВСЕСОЮЗНУЮ «СТРОИТЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ» ОРГАН ГОССТРОЯ СССР ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: с 1 апреля до конца года — 35-10 на 6 месяцев — 23-40 на 3 месяца — 11-70

Подписка принимается без ограничения отделами Союзпечати, почтовыми отделениями и уполномоченными по подписке на предприятиях.

Абдулаев Бабакул, проживающий в Соцгороде, 8 район, ул. Беллинского, дом 3, кв. 11, возбуждает дело о разводе с Рамкуловой Фаридой, проживающей в Соцгороде, 8 район, ул. Некрасова, дом 27, кв. 9.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка нашего города.

Меняю комнату 18 м² П-й этаж, 18 квартал, дом 6, кв. 17.